

特會信息

基督那測不透的豐富(二)

基督的豐富

我們的神是全有、全足、全豐的神，祂的豐富足夠應付祂子民一切的需要。尤其在雅各身上，神的豐富改變了他整個人，亦改寫了他的歷史。雅各生下來就是一個抓奪的人，一切都要抓在自己手上，不擇手段地爭取利益。他晚年下埃及逃避饑荒，約瑟帶他去見法老——當時全地最有權威的君王。雅各沒有在法老面前跪拜，也沒有說恭維的話，反而為法老祝福，這說出雅各是一個豐富的人。儘管法老擁有埃及一切財寶，但他沒有神，雅各有的比他更多；雅各能給法老祝福，正因為經歷了全有、全足、全豐的神。

創世記四十八至四十九章，雅各給子孫祝福，那些祝福的話何等深厚和優美，勝過亞伯拉罕、以撒的祝福，因為他比先祖經歷更多。可見神的豐富不僅應付了雅各個人的需要，亦令他成為豐富的人，使他可以祝福每一個人。同樣，神不但要我們享受祂的豐富，也要我們把豐富傳輸出去。

神的豐富在基督裡

「因為神本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡面。」(西二9)神全有、全足、全豐的豐富，都在基督裡面。「因為父喜歡叫一切的豐盛在祂裡面居住。」(西一19)這節的另一翻譯是：「神樂意使一切的豐盛完滿都住在基督裡面。」「豐盛完滿」就是沒有缺欠、完整的。在基督裡面的豐富，就是神的豐富，神要藉著基督將祂的豐富分賜給所有信祂的人。因著神太威嚴、太

榮耀，人不能面見神，所以神要藉著祂的愛子穿上肉身、降生為人，叫我們能夠領受神的豐富。

「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。」(約一14)「你們在祂裡面也得了豐盛。祂是各樣執政掌權者的元首。」(西二10)我們不是將要在祂裡面得豐盛，而是已經得著了。「從祂豐滿的恩典裡，我們都領受了，而且恩上加恩。」(約一16)我們都領受了祂的豐富，而且還要繼續領受，因為這不是一次過的，而是一直增加的。

詩歌「主恩更豐厚」最後一句：「祂施恩，又施恩，又再次施恩。」英文版本是「祂給，再給，又再給。」(He giveth, and giveth, and giveth again)神是一位「給」的神，一生一世直到永世，神都願意白白的給，沒任何有代價或條件。這是聖經給我們的啟示，也是聖徒的經歷，實在太美了！

如果我們不顯出父神的豐富，就是丟了祂的臉。基督是神豐富的寶庫，我們取用不盡，這是神豐富的極高峰，亦是很具體的表現。在新約裡說到神的豐富，不只是地上物質的豐富，更是屬神的、屬天的、屬靈的、生命的豐富。

「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂在基督裡曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。」(弗一3)這是一個已經成就的事實，神在基督裡已經給了我們各樣屬靈的福氣，所以我們毋須想念地上的財富，天上的財富勝過地上的財富無數倍！

基督的豐富使人富足

神的心意是要叫那些屬祂的人同享祂的豐富，所以祂有一個計劃，就是藉著祂的兒子耶穌基督道成肉身，將祂的豐富分賜給我們。神的計劃非常周詳，並且付了很大代價。我們都是貧窮、缺乏、脆弱、渺小、有限、無能的人，沒有出路；但基督為了我們甘願變成貧窮(林後八9)，好叫我們富足、不缺乏、有出路，變成豐富且有餘的人。主宣稱祂受膏，是為傳福音給貧窮的人(路四18-21)，這是何等的福音！

有些人在地上的物質生活非常豐富，但生命、思想、感情非常貧窮，所活出的人生是貧乏而沒有味道的。感謝主使我們在屬靈上變成有豐富生命的人，活出高質素、高品德、健全、豐滿的人生，這就是神的豐富。

「祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」(腓二6-8)這是主救贖我們的過程，更是主叫我們成為豐富的過程。十字架有兩方面的意義：消極方面，叫我們脫離罪與死亡；積極方面，賜給我們基督的生命和豐富。

基督謙卑到一個地步，成為奴僕，而且死在十字架上。世上最貧窮的就是死了的人，因為他們甚麼都沒有；即使是擁有億萬財產的富翁，死後都變得一無所有，一分錢也不能帶走。主耶穌雖然死了，但祂復活了，祂所擁有的比先前更多。

主為我們死，並將祂的產業留給我們：「聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。」(羅八16-17)

聖靈要與我們同證一件事：我們蒙恩得救是要成為神的兒女，就是後嗣、承繼人，能夠承繼父家所有財產，就如父親去世，兒女便有合法的地位承繼他的財產。神藉著主耶穌的死為我們立了新約，即是遺囑；遺囑需要等到人死後才生效，如果主耶穌不死的話，我們便不能合法擁有這些財產。

我們的父親是全有、全足、全豐的神，如果我們有這樣的看見，就不該整天喊著貧窮。我們應該是富有的，因為我們的父親是天地的主、至高的神！願我們常聽見父對我們說：「孩子阿，我是全有、全足、全豐的神，在各種環境中都足夠應付你所有的需要。」

我們就像一班「富二代」，我們的財產不是靠我們打拚得來，而是靠著父親創業而有的，我們生下來就是含著金鑰匙的孩子。神的豐富已在這裡，只怕我們不知道原來自己這麼富有，仍過著非常貧窮和缺乏的生活。我們能夠成為神的兒女，實在是主特別的恩典，但我們要知道：主在我們身上的目的，不單叫我們得著豐富，更是成為給出去的人。

基督的豐富無限無量

主在地上所行的神蹟和奇事，在在顯明並證實祂的豐富能夠供應我們，滿足人生一切的需要。主耶穌出生前，馬利亞受聖靈感動說出預言：將要生出來的這一位，「叫飢餓的得飽美食…」(路一53)主來到地上，大施憐憫，趕鬼治病，使瞎子看見，瘸子行走，長大癩瘋的潔淨，聾子聽見，死人復活…無論人有甚麼需要，主都能夠解決，祂從沒有令我們失望，叫我們空手而去。這些神蹟亦可應用在我們身上，主能應付我們一切的需要，因為祂是全有、全足、全豐的神。

「於是吩咐眾人坐在草地上，就拿著這五個餅、兩條魚，望著天祝福，擘開餅，遞給門徒，門徒又遞給眾人。他們都吃，並且吃飽了，把剩下的零碎收拾起來，裝滿了十二個籃子。吃的人，除了婦女孩子，約有五千。」(太十四19-21)這是五餅二魚的故事，當時有五千男丁，加上婦女孩子，有上萬人都吃飽了，還剩下十二籃子。主藉著這事叫我們知道：祂是隨時的供應者，特別在屬靈生命上，不論我們的光景如何，主的供應是充足有餘的。

「人若喝我所賜的水就永遠不渴。我所賜的水，要在他裡頭成為泉源，直湧到永生。」(約四14)「耶穌說：我就是生命的糧。到我這裡來的，必定不餓；信我的，永遠不渴。」(約六35)這是主耶穌親自說的話。地上的水不能解決我們永恆的問題，主耶穌給我們的不是一杯水或一桶水，而是一個永不乾涸的泉源。主不單滿足人暫時的需要，而是滿足人一生一世、來生來世、直至永世的需要。啟示錄記錄生命樹按時結果子，滿足人的需要，直到永永遠遠，所以主的供應是無限的、無量的。

「我妹子，我新婦，我進了我的園中，採了我的沒藥和香料，吃了我的蜜房和蜂蜜，喝了我的酒和奶。我的朋友們，請吃！我所親愛的，請喝，且多多的喝！」(歌五1)我們的主道成肉身，釘死在十字架上，死而復活，為叫我們得著豐富，使我們能夠變成富足的人；祂實在費盡心血，讓我們得以享受祂的一切豐富。

「主恩更豐厚」這首詩歌，提到我們每一天都會遇到難處，但「重擔越加重，主的恩典越豐厚；勞苦越加增，祂的能力加添；患難正加多時，主憐憫顯豐盛；試煉越是加倍，祂的平安充滿。」「當我們能力的來源已到盡頭，那時父的洪恩正開始傾流。」所以主容許艱難臨到我們，是要我們更深經歷「主愛無限無疆，主恩無可測量，主大能遠越過世人所能想。」祂賜給，又賜給，又再次賜給，這是無限、無量、豐富的主耶穌！

(全教會特別聚會第二堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。)

返老還童

十一月二十日(週四)上午，在尖沙嘴聚會所有長者特別聚會，約500位聖徒出席，一同領受神的話語。詩歌時段，弟兄姊妹一邊唱詩，一邊做熱身體操，喜樂洋溢，活力充沛。特會的主題是「返老還童」，由謝德建弟兄釋放信息，勉勵年長聖徒要回轉像小孩子的樣式，活出如鷹返老還童的生活。

滿足人生

神說：「我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。」(出十九4)神自喻為鷹，將幾百萬的以色列人背在翅膀上，帶領他們出埃及、進迦南。今天神同樣背著我們，帶領我們走前面的道路。無論我們的光景如何，神都看顧我們一生一世；每當遇到危難，祂就拯救我們，正如大鷹保護小鷹一樣。

「祂用美物使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。」(詩一〇三5)「返老還童」另一翻譯是「恢復青春的活力」，意思是：人老了，但從新恢復年輕時的活力。如何能夠恢復活力？在於神用美物使我們所願的得以知足。

年長聖徒以甚麼為滿足？以甚麼為倚靠？一般人以子女有成就、兒孫健康活潑為滿足，但若我們將自己的滿足寄託在子孫身上，往往事與願違，例如：子孫無暇探望自己，或沒有來電慰問，便會悶悶不樂了。

許多長者活得不開心，就是由於覺得兒女不孝順，不理自己，所以感到不安和不滿足。故此，我們不應以地上的人事物為滿足，而是以神為滿足。神是全能、全足、全豐的，祂有豐富的恩典、慈愛和供應，若我們以神為滿足，心靈得以更新，就能恢復青春活力了。

從新得力

「但那等候耶和華的，必從新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」(賽四十三1)「等候」的意思是「盼望」。我們的盼望不是在地上，乃在於神，這樣必從新得力，如鷹返老還童，甚至展翅上騰。我們若看外面的環境、看日漸衰老的自己，

就沒有盼望，只會失望，所以要轉向神、注目神，這樣才能如鷹展翅上騰。今天環顧周圍盡是「低頭族」，人人只顧低頭看手機，但我們要往上望，定睛於神，不要隨波逐流，要憑信過屬天的生活。

「奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」我們見主之前，仍要繼續在地上行走，但大多數長者只想坐下而不想活動。我們應該多運動、多行走，尤其在日間不要久坐，因為很容易打瞌睡，結果晚上無法安睡。每天步行半小時，對身體和精神都有益處；長時間坐著，反而有損健康，甚至越坐越疲倦。我們的心靈需要從新得力，身體需要多做運動，這樣身心都健康了。

小孩樣式

「當時，門徒進前來，問耶穌說：天國裡誰是最大的？耶穌便叫一個小孩子來，使他站在他們當中，說：我實在告訴你們，你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。所以，凡自己謙卑像這小孩子的，他在天國裡就是最大的。」(太十八1-4)天國裡誰最大？若由彼得回答，必定是：「我最大！」主耶穌卻說，若不回轉變成小孩子的樣式，連天國也不能進入。

在家中，你是否最大？但最大的不能進天國，最小的反而能進去。有些長者喜歡倚老賣老，常常回顧自己的光輝歲月，覺得自己了不起，看輕青年人。主卻教導我們要謙卑(即降低自己)，要回轉變成小孩子謙卑、天真、誠實的樣式。

人越老，很容易變得越頑固，時常堅持己見。最近有報章報道：許多長者沒有遵照醫生吩咐定時服藥，浪費了大批藥物，每年損失幾億元的藥費！求主憐憫年長聖徒，叫我們不固執，要像小孩子那樣簡單。

此外，長者很容易落入貪婪的網羅裡。一位年長姊妹兒孫滿堂，他們都很孝順，時常與她一起上茶樓。吃飽後，姊妹必定取走剩下的食物，回家後卻不再吃，結果浪費了食物。另有一位居於外國的長者，在公共洗手間如廁後，便會拿走廁紙和毛巾，結果家中積存大量物資。這些貪心的壞習慣必須除掉，要以自己所有的為足。

魚鷹是捕魚能手，牠的特點是：捕魚後會吃掉魚頭，除去魚骨，然後將最鮮美的魚身留給小鷹，就像父母對待子女一樣。同樣，我們要學習作一個「給出去」的人，不要

自私自利，以自我為中心，並且不要埋怨下一代，須多方體諒他們。

天天更新

「所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。」（林後四16-18）「內心」的另一翻譯是「裡面的人」。長者的身體機能日漸衰退，不知何時停止運作，這是無法改變的事實，所以人人都怕老。我們卻不灰心喪膽，因為我們重生之後，裡面得著新生命。外面的人日漸衰老，裡面的人卻一天新過一天，一年新過一年，這是我們的盼望！

長者與青年人相比，外體不及他們年輕力壯，但裡面可以比他們更新。有些青年人雖然身壯力健，裡面的屬靈生命卻下沉、老舊，活像八九十歲的老人家，聚會時無精打采，沒氣力唱詩，甚至打瞌睡。相反，有些長者聚會時精神奕奕，如鷹返老還童，展翅上騰。

榮耀盼望

年長聖徒在地上經歷過許多苦難，例如：戰爭期間，顛沛流離，居無定所，還要捱飢捱餓……但這些苦楚都是至暫至輕的，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。我們不要顧念眼前所見的，乃要顧念所不見的，因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。正如有人今世坐擁無數財富，死後卻一無所有，但主給我們的榮耀是永遠的，地上的事物完全無法比擬！

今天我們毋須看重地上的事，這一些都要過去。若我們只看見今世的難處，困難就會越來越大，所以要有屬靈的眼光，看見將來的榮耀。我們是有盼望的人，就要常常感謝主，主便叫我們從新得力——經歷基督復活、升天的能力，度在世寄居的日子。願主祝福年長弟兄姊妹，天天更新變化，如鷹返老還童。

特會之後，近500位聖徒井然有序地依照招待服事兄姊的指示，前往附近的酒樓用膳。大家都存著歡喜、誠實的心用飯，彼此交通，顯出合一的見證、神家的溫暖，感謝讚美主！

報告

大專寒假退修營

日期：十二月廿九至卅一日（週一至三）

地點：元朗大棠度假村

以利沙代

已過的全教會特會，使我們認識神是以利沙代——全有、全足、全豐的神。第二堂所唱的詩歌「主恩更豐厚」：「主愛無限無疆，主恩無可測量，主大能遠越過世人所能想；都從無限無量豐富的主耶穌，祂施恩，又施恩，又再次施恩。」在我母親身上，正顯出主豐盛的恩典。

施恩又施恩

母親早年喪偶，含辛茹苦，養育我兩姊弟成人，更帶領我們認識神，長在教會中，見證神恩如雨沛。這位是愛的神作我們的牧人，祂常餵養，祂常施恩。

十五年前，正當我們以為可以讓母親安舒過日子，她竟然在半年內兩次中風，第一次是腦栓塞，第二次則腦出血，情況非常嚴峻！醫生要立即做手術止血，但出血位置在腦幹附近，手術風險非常大。我們靠著神的恩，知道生命氣息在乎神，於是選擇不做手術，將母親交託給可信賴的神。翌年我們接母親回港，自此她非常渴慕聚會，雖然行動不方便、說話不流利，但她總是在會中大聲唱詩讚美神。她最愛唱的詩歌是：「我神、我愛、我的永分，你永是我一切……」（簡譜本380首）這正是母親一生的寫照。

又再次施恩

母親本是一個精力充沛的人，曾參加聖地考察團，到訪以色列。雖然中風後失去自由，但越過越喜樂。早前她獲悉在病中的表哥接受耶穌，更常常喜孜孜地嚷著要探望他；怎料癌細胞已悄悄地侵蝕身體，上月初她證實患了乳癌。我正思想如何將這壞消息告訴她，她竟主動說：「不如把那腫塊切除吧！」我趁機告訴她那是癌細胞，她說：「我不怕，我有主！」

手術過程有驚無險，母親像嬰孩一樣安躺在父神的胸懷裡，她還跟探望她的姊妹們說：「原來睡醒後手術就完成，現在垃圾已丟掉了！」她聲如洪鐘，面容無改，一點不像剛做完手術的病人呢！永活的神又再次施恩在她身上！讚美神的名何等廣大洪濤，祂是以利沙代——全有、全足、全豐的神，阿們！（緣）

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)